

**नवरात्र : तीसरा दिन**

**मां चंद्रघंटा**

पिण्डज प्रवाराह चण्डकोपास्त्रकेयुरा।  
प्रसादं तनुते महाम् चन्द्रघण्टेति विश्वरुता।।

ध्यान मंत्र-जो पक्षिप्रवर गरुड पर आरूढ़ होती हैं, उग्र कोप और रौद्रता से युक्त रहती हैं तथा चंद्रघंटा नाम से विख्यात हैं, वह दुर्गा देवी भरे लिए कृपा का विस्तार करें।

**गागर में सागर**

**हाईकोर्ट से भाजपा सांसद निशिकांत दुबे को राहत बरकरार**

रांची। झारखंड हाईकोर्ट में भाजपा के गोड्डा सांसद निशिकांत दुबे की याचिका पर सोमवार को सुनवाई हुई। न्यायाधीश जस्टिस संजय कुमार द्विवेदी की अदालत ने निशिकांत दुबे को मिली राहत को बरकरार रखने का फैसला सुनाया है। उनके खिलाफ पीड़क कार्रवाई पर रोक के आदेश को 12 दिसंबर तक विस्तार दिया। सांसद निशिकांत दुबे ने सचिवालय घेराव के दौरान धुवां थाना में दर्ज प्रार्थमिकी को निरस्त करने के लिए याचिका दाखिल की थी। निशिकांत दुबे की ओर से अधिवक्ता प्रशांत पल्लव और पार्थ जालान ने पक्ष रखा। इस मामले में अदालत अब 12 दिसंबर को सुनवाई करेगा।

**जमीन घोटेला मामला : छवि रंजन ने दायर की जमानत याचिका**

रांची। जमीन घोटेला मामले में आरोपित निर्वाचित छवि रंजन ने सोमवार को ईडी के विशेष न्यायाधीश दिनेश राय की अदालत में जमानत याचिका दाखिल की है।

**झारखंड कैबिनेट की बैठक कल**

रांची। राज्य मंत्रिपरिषद की बैठक 18 अक्टूबर को होगी। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन की अध्यक्षता में होने वाली इस बैठक में मंत्रिमंडल सचिवालय एवं समन्वय विभाग ने आदेश जारी कर दिया है। कैबिनेट बैठक के लिए प्रस्ताव सभी विभागों से मांगा है।

**अभिनेत्री अमीषा पटेल फिर नहीं पहुंची कोर्ट, वकील ने मांगा समय**

रांची। चेक बाउंस और धोखाधड़ी मामले में अभिनेत्री अमीषा पटेल अपना बयान दर्ज कराने रांची नहीं पहुंचीं। उन्हें सोमवार को रांची सिविल कोर्ट में पेश होना था। लेकिन सोमवार को इस मामले में जज डीएन शुक्ला की अदालत में अमीषा पटेल की जगह उनके अधिवक्ता उपस्थित हुए। अभिनेत्री के अधिवक्ता ने कोर्ट से समय की मांग की है। साथ ही उनके द्वारा धारा 311 के तहत पिटीशन भी दाखिल की गई। धारा 311 के तहत अमीषा पटेल के वकील ने शिकायतकर्ता से एक बार फिर कोर्ट में गवाही देने की मांग की है।

**आईसीसी वर्ल्ड कप 2023**

ऑस्ट्रेलिया - 215/5 (35.2 ओवर)  
श्रीलंका - 209/10 (43.3 ओवर)

**आज का मैच**

द.अफ्रीका बनाम नीदरलैंड धर्मशाला (2 बजे से)

**मिशन-2024 के लिए भाजपा सेट कर रही है सियासी फॉर्मूला**

**जातीय समीकरण पर फोकस**

नवीन मेल संवाददाता। रांची। झारखंड में भाजपा ने जातीय समीकरण को देखते हुए दलित नेता अमर कुमार बाउरी को विधायक दल का नेता चुना है। वहीं पिछड़ा वर्ग से आने वाले जयप्रकाश भाई पटेल को विधानसभा में सचेतक बनाया गया है। जबकि कुछ दिन पहले ही आदिवासी नेता बाबूलाल मरांडी को पार्टी का प्रदेश अध्यक्ष बनाया गया है। मिशन 2024 को देखते हुए पार्टी ने झारखंड की टीम को सियासी तौर पर मजबूत करने की चाल चल दी है।

जानकारों की मानें तो झारखंड में पिछड़ों की आबादी 55 प्रतिशत



और अर्जुन मुंडा को प्रदेश अध्यक्ष और केंद्रीय मंत्री की जिम्मेवारी दी गई है। दलित नेता अमर कुमार बाउरी पर पार्टी नेतृत्व ने बड़ा दाव खेला है। उन्हें विधायक दल का नेता बनाया गया है।

बता दें कि अमर कुमार बाउरी वर्तमान में झारखंड के चंदनकियारी से विधायक और भाजपा एससी मोर्चा के प्रदेश अध्यक्ष हैं। वह एक युवा और ऊर्जावान नेता हैं। पिछली रघुवर दास सरकार में वे खेल एवं युवा मामलों के मंत्री थे। अमर बाउरी 2014 में जेबीएम के टिकट पर चुनाव जीतकर झारखंड विधानसभा पहुंचे थे, लेकिन कुछ

ही दिन बाद वह बीजेपी में शामिल हो गए और उन्हें मंत्री बनाया गया। वहीं, जयप्रकाश भाई पटेल, पिता टेकलाल महतो के निधन के बाद अक्टूबर 2011 में राजनीति में सक्रिय हुए। उसी साल हुए उपचुनाव में उन्होंने जेएमएम के टिकट पर उपचुनाव लड़ा और जीत दर्ज की। फिर 2014 में उन्होंने जेएमएम से ही जीत दर्ज की, लेकिन 2019 चुनाव से ठीक पहले बीजेपी में शामिल हो गए और अपने ही सगे भाई को चुनाव के मैदान में पटखनी दी और जीत दर्ज किया। जयप्रकाश भाई पटेल सदन से लेकर सड़क तक काफी मुखर रहे हैं।

**श्रीराम मंदिर : प्राण प्रतिष्ठा से पहले बन जायेगा परकोटे का द्वार**

एजेंसी। अयोध्या। श्रीराम जन्मभूमि तीर्थ क्षेत्र ट्रस्ट ने सोमवार को मंदिर निर्माण में आज की ताजा तस्वीरें सोशल मीडिया पर जारी किया है। जन्मभूमि पर बन रहे राम मंदिर के भूतल और प्रथम तल का निर्माण प्राण प्रतिष्ठा से पहले पूरा हो जाएगा। भव्य मंदिर में प्रवेश के लिए परकोटे के द्वार को भी तेज गति से तैयार किया जा रहा है।

अयोध्या और काशी के वेद विद्वान के द्वारा 16 से 22 जनवरी तक अनुष्ठान किया जाएगा। भूतल का काम स्ट्रक्चर की दृष्टि से पूर्ण हो गया है। प्रथम तल का भी काम करीब 80 फीसदी पूर्ण हो गया है। उम्मीद है कि 15 नवंबर तक प्रथम तल का काम पूरा हो जाएगा। इसके साथ ही परकोटे का कार्य भी किया जा रहा है।



**मुख्यमंत्री ने शिक्षकों को सौंपा नियुक्ति पत्र, बोले**

**राज्य में बड़े पैमाने पर हो रही हैं नियुक्तियां**

पहली बार नियुक्ति नियमावली के तहत हो रही नियुक्तियां

नवीन मेल संवाददाता। रांची। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने कहा कि राज्य में बड़े पैमाने पर नियुक्तियों की प्रक्रिया जारी है। कई विभागों में नियुक्ति हो चुकी है तो कई पदों के लिए नियुक्ति प्रक्रिया चल रही है। यह सिलसिला आगे भी जारी रहेगा। इसी कड़ी में आज आपके बीच नियुक्ति पत्र का वितरण हो रहा है। आपसे उम्मीद है कि एक शिक्षक के रूप में आप बच्चों का भविष्य संवारने के साथ राज्य के विकास में अपने दायित्वों का निर्वहन पूरी निष्ठा से करेंगे।

मुख्यमंत्री सोमवार को डॉ रामदयाल मुंडा फुटबॉल स्टेडियम मोरहाबादी में आयोजित शिक्षक नियुक्ति पत्र वितरण समारोह को संबोधित कर रहे थे। इस अवसर पर उन्होंने माध्यमिक विद्यालयों के लिए चर्चनिर्वाह प्रशिक्षित 827 शिक्षकों में से 24 शिक्षक पृष्ठ 11 पर

सरकारी विद्यालयों को निजी विद्यालयों की तर्ज पर किया अपग्रेड

मुख्यमंत्री ने कहा कि आज प्रतिस्पर्धा का जमाना है। ऐसे में सरकारी विद्यालयों के बच्चे पीछे नहीं रह जाएं, इसी को ध्यान में रखकर सरकारी विद्यालयों को निजी विद्यालयों की तर्ज पर अपग्रेड किया जा रहा है। स्कूल ऑफ एक्सीलेंस खोले गए हैं। आदर्श विद्यालयों में शिक्षा की बेहतर सुविधा उपलब्ध कराई जा रही है। सभी श्रेणी के विद्यालयों में आधारभूत संरचना मजबूत किया जा रहा है। बच्चों को डिजिटल माध्यम से शिक्षा देने की पहल हो रही है। मुख्यमंत्री ने नवनिर्भर शिक्षकों से कहा कि आप स्कूलों में पठन-पाठन के साथ बच्चों की छिपी प्रतिभाओं को पहचान कर उसे निखारने का काम करें। कई बच्चे खेल, चित्रकला, गीत, नृत्य और संगीत जैसे विधाओं में प्रतिभा संपन्न होते हैं, लेकिन उन्हें मौका नहीं मिल पाता है। ऐसे में आप उन्हें आगे लाने में अपनी अहम जिम्मेदारियां को जरूर निभाएं।



निजी क्षेत्र में भी नौकरी के खुले द्वार

मुख्यमंत्री ने कहा कि सरकारी विभागों में तो नियुक्तियों का दौर चल ही रहा है। डॉक्टर, इंजीनियर, पशु चिकित्सक, आयुष चिकित्सक, कृषि पदाधिकारी, खेल पदाधिकारी, पंचायत सचिव, नर्स और लिपिकों आदि के पदों पर नियुक्ति हो चुकी है। वहीं, रोजगार मेला लगाकर निजी संस्थानों और कंपनियों में भी लगभग 34 हजार नौजवानों को ऑफर लेटर मिल चुका है। सरकार का प्रयास है कि यहां के नौजवानों को अपने पैरों पर खड़ा कर सकें। मुख्यमंत्री ने कहा कि हमारी सरकार जो कहती है उसे निश्चित तौर पर पूरा करती है। मैं यह तो दावा नहीं करता कि राज्य की सारी समस्याओं का समाधान हो गया है। लेकिन, इस दिशा में लगातार प्रयास कर रहे हैं। जनता की समस्याओं को विशेष प्राथमिकता के तौर पर दूर किया जा रहा है। यही वजह है कि हमारी सरकार से जनता की उम्मीदें और आकांक्षाएं भी काफी बढ़ रही हैं। हमारी सरकार तमाम चुनौतियों के बीच राज्य को नई दिशा प्रदान करने का काम कर रही है।

**धनबाद में अवैध खनन के दौरान चाल धंसी**

**दो की मौत, 10-12 के दबने की आशंका**

नवीन मेल संवाददाता। धनबाद झारखंड के धनबाद में अवैध खनन के दौरान चाल धंसे से बड़ा हादसा हो गया। घटना ईसीएल मुगमा क्षेत्र के कापासारा आउटसोर्सिंग की है, जहां अवैध कोयला उत्खनन के दौरान चाल धंसे से दो लोगों की मौत हो गई है, जबकि दस से बारह लोगों के दबने की आशंका है। घटना को लेकर स्थानीय लोगों में आक्रोश है। बताया जाता है कि हादसा निरसा के ईसीएल मुगमा क्षेत्र अंतर्गत कापासारा आउटसोर्सिंग के बंद खदान में हुआ है। यहां पर सोमवार तड़के कुछ मजदूर अवैध खनन कर रहे थे। इसी दौरान खदान के पास स्थित गर्म खाद नाम के तालाब का सारा पानी आउटसोर्सिंग में समा गया। जिस कारण यह घटना घटी।

घटना में जिन दो लोगों को मौत हुई है, उनकी पहचान एयारकुंड दक्षिण पंचायत के सियारकनाली निवासी यमुना राजवंशी (37) और केशरकूलर निवासी तापस दास (24) के रूप में हुई है। घटना के बाद आउटसोर्सिंग परिसर में सननाट पकड़ा हुआ है। गोपनीय रूप से प्रबंधन सूत्र के लोग आना-जाना कर रहे हैं। घटनास्थल से महज 100 मीटर की दूरी पर स्थित कोलियरी कार्यालय के अधिकारी एवं कर्मी तत्काल इस मामले में कुछ भी बताने से परहेज कर रहे हैं। हालांकि, घटनास्थल के समीप ईसीएल प्रबंधन की ओर से जेसीबी मशीन लगाकर भराई का काम शुरू करवा दिया गया है। पुलिस प्रशासन से जुड़े कोई भी अधिकारी मौके पर नहीं पहुंचे हैं।

घटना के संबंध में बताया जाता है कि रविवार की देर रात एक दर्जन से अधिक लोग अवैध खनन करने के लिए कापासारा ओसीपी के मुहाने में प्रवेश कर गए। हाल के करीब चार माह से कोलियरी का उत्पादन तकनीकी एवं न्यायिक कारणों से बाधित है। इधर ओसीपी प्रबंधन द्वारा जहां बेंच कटिंग कर उत्पादन किया गया था, जिसे 200-300 से अधिक कोयला तस्करों द्वारा खोलकर रख दिया गया है। इसी अवैध खदान में कोयला उत्पादन के दौरान यह घटना घटी है।



**पलामू से टीएसपीसी का एरिया कमांडर महेश्वर राम गिरपत्तार**

लेवी के लिए फैला रखा था दहशत, दो महीने पहले निकला था जेल से

नवीन मेल संवाददाता। पलामू नक्सलियों और उग्रवादियों के खिलाफ चलाये जा रहे अभियान में जिले की हरिहरगंज पुलिस को बड़ी सफलता हाथ लगी है। पुलिस ने उग्रवादी संगठन टीएसपीसी के एरिया कमांडर महेश्वर राम उर्फ विक्रम जो उर्फ कुंदन जो उर्फ शेखर जो को गिरफ्तार किया है। उसके पास से एक देशी लोडेड कट्टा, एक 315 बोर की गोली, दो मोबाइल फोन, एक डायरी और टीएसपीसी संगठन का पर्चा मिला है।

छत्रपुर थाने में एसटीपीओ अजय कुमार ने सोमवार को बताया कि इसी वर्ष मई-जून महीने में जेल से बाहर निकलने



के बाद महेश्वर राम लगातार अपने क्षेत्र के सरकारी योजनाओं, इंटर भट्टे मालिक, क्रशर जी के गिरफ्तार किया है। उसके पास से एक देशी लोडेड कट्टा, एक 315 बोर की गोली, दो मोबाइल फोन, एक डायरी और टीएसपीसी संगठन का पर्चा मिला है।

छत्रपुर थाने में एसटीपीओ अजय कुमार ने सोमवार को बताया कि इसी वर्ष मई-जून महीने में जेल से बाहर निकलने

**डिलीवरी ब्याँ से लेकर कैब ड्राइवर तक की न्यूनतम मजदूरी के लिए बन रही पॉलिसी**

नवीन मेल संवाददाता। रांची। फूड-पिज्जा डिलीवरी या इस तरह के काम करने वालों को मिनिमम वेज हासिल हो, इसके लिए झारखंड सरकार पॉलिसी बनाने की तैयारी कर रही है। राज्य सरकार के श्रम विभाग ने इसका प्रारंभिक गठित कर दी है। झारखंड पहला राज्य है, जिसने स्विगी-जोमेटो-ओला-उबर-रैपिडो जैसी कंपनियों के लिए कंट्रैक्ट या कमीशन पर काम करने वालों को न्यूनतम मजदूरी के दायरे में लाने की दिशा में कदम बढ़ाया है। ऐसी पहल अब तक देश के किसी राज्य की सरकार ने नहीं की है।

राज्य के श्रम विभाग के अंतर्गत

ट्रेड यूनियन के प्रतिनिधियों को शामिल किया गया है।

कमेटी अध्ययन करेगी कि स्विगी-जोमेटो, ओला-उबर ड्राइवर, गिग वर्कर्स, ऑनलाइन डिलीवरी ब्याँव किन परिस्थितियों में काम कर रहे हैं। इसी आधार पर इनकी न्यूनतम मजदूरी को लेकर अनुशंसा की जाएगी।

अनुमान है कि पूरे झारखंड के विभिन्न जिलों में लगभग 12 लाख लोग ऐसे कामों में लगे हैं। बता दें कि इसके पहले झारखंड सरकार राज्य में काम करने वाले सभी प्राइवेट कंपनियों में 40 हजार रुपए मासिक तनख्वाह वाली नौकरियों में 75 प्रतिशत पर राज्य

के स्थानीय लोगों के लिए आरक्षित करने का कानून बना चुकी है। इस कानून का पालन न करने पर सैकड़ों कंपनियों के खिलाफ कार्रवाई भी हुई है। राज्य के विभिन्न औद्योगिक-व्यापारिक प्रतिष्ठानों या निजी-सरकारी संस्थानों में कंट्रैक्ट पर काम करने वाले मजदूरों के मिनिमम वेजेज की भी समीक्षा की जा रही है। इन्हें उनके कार्यक्षेत्रों और काम की प्रकृति के आधार पर अलग-अलग श्रेणियों में बांटकर उनकी न्यूनतम मजदूरी बढ़ाने की सिफारिश की जाएगी।

इसके तहत राज्य के शहरों को तीन श्रेणियों में



झारखंड राज्य न्यूनतम मजदूरी परामर्शदातृ पर्वद की ओर से गठित की गई कमेटी में श्रम आयुक्त संजीव कुमार बेसरा, न्यूनतम वेतन बोर्ड के डायरेक्टर राजेश प्रसाद, झारखंड फेडरेशन ऑफ चैंबर के अध्यक्ष किशोर मंत्री, इंटक के प्रदेश अध्यक्ष राकेश्वर पांडेय सहित सीटू, बीएमएस और एटक

**कांग्रेस नेत्री से नौकरी लगाने के नाम पर एक लाख की ठगी**

नवीन मेल संवाददाता। रांची। कांग्रेस नेत्री आशा सिन्हा से उनके रिश्तेदारों को नौकरी लगाने के नाम पर एक लाख की ठगी कर ली गई है। कांग्रेस नेत्री ने यह राशि फोन पे के माध्यम से ठग को दिया है। ठगी की घटना को अंजाम विनय कुमार सिंह उर्फ बब्लू ने दिया है। इस संबंध में कांग्रेस नेत्री ने कोतवाली थाने में विनय कुमार के खिलाफ प्रार्थमिकी दर्ज कराया है। कांग्रेस नेत्री की ओर से दर्ज प्रार्थमिकी में कहा गया है कि विनय कुमार सिंह से फोन पर उसकी जान पहचान हुई। विनय ने उन्हें धनबाद बिजली विभाग में कार्यरत बताते हुए छह माह से लगातार उनसे बातचीत करने लगा। इसी दौरान उसने

उन्हें बताया कि उसका बिजली विभाग में काफी बड़िया जान पहचान है। वह किसी भी नौकरी काम पैसे में लगवा सकता है। उसके झांसे में आकर कांग्रेस नेत्री ने चार बच्चों की नौकरी लगाने के एवज में एक लाख रुपए का भुगतान फरवरी और मार्च माह में किया। काफी समय बीतने के बाद आरोपी ने जब नौकरी नहीं लगवाया तो कांग्रेस नेत्री ने उससे राशि वापस मांगने लगी। पहले तो आरोपी टालमटोल किया उसके बाद मोबाइल फोन बंद कर दिया। इसके बाद कांग्रेस नेत्री कोतवाली थाना पहुंचकर मामला दर्ज कराया। दर्ज प्रार्थमिकी के आधार पर पुलिस मामले की जांच में जुट गई।

**समलैंगिक विवाह को कानूनी मान्यता देने पर फैसला आज**

नई दिल्ली। सुप्रीम कोर्ट समलैंगिक विवाह को कानूनी मान्यता देने के मामले में आज फैसला सुनाएगा। चीफ जस्टिस डीवाई चंद्रचूड़ की अध्यक्षता वाली पांच सदस्यीय संविधान पीठ ने इस ऐतिहासिक और चर्चित मामले में 11 मई को फैसला सुनिश्चित रख लिया था। समलैंगिक विवाह को कानूनी मान्यता देने वाली याचिकाओं पर सुप्रीम कोर्ट ने दस दिनों तक लगातार सुनवाई की थी। सुनवाई के दौरान राष्ट्रीय बाल अधिकार संरक्षण आयोग ने कहा था कि लिंग यानी जेंडर की अवधारणा 'परिवर्तनशील' हो सकती है, लेकिन मां और मातृत्व की नहीं। इस पर सुप्रीम कोर्ट ने कहा था कि भारतीय कानून अकेले व्यक्ति को भी बच्चा गौद लेने की अनुमति देता है।

















गागर में सागर

हाईकोर्ट ने रद्द की चरमपंथी इस्लामी संगठन पीएफआई के 19 आरोपियों की जमानत

**जबलपुर।** चरमपंथी इस्लामी संगठन द पाँपुलर फ्रंट ऑफ इंडिया के आरोपितों को हाई कोर्ट से झटका लगा है। एनआईए द्वारा गिरफ्तार किए गए आरोपितों अब्दुल जमील मोहम्मद जावेद अब्दुल खालिद सहित अन्य आरोपितों की जमानत अर्जी मध्यप्रदेश हाईकोर्ट में दायर की गई थी। न्यायमूर्ति डीके पालीवाल की एकल पीठ ने सुनवाई के दौरान पाया कि सीआरपीसी की धारा 167 के तहत जमानत के लिए ट्रायल कोर्ट में आरोपियों द्वारा कोई भी आवेदन पेश नहीं किया गया है। जिसको लेकर यह जमानत अर्जियां निरस्त कर दी गईं। साथ ही आरोपितों की उपस्थिति सुनिश्चित ना होने के कारण भी कोर्ट ने गंभीरता दिखाई है। इसके लिए प्रिंसिपल रजिस्ट्रार एवं जेल महानिरीक्षक को आवश्यक कार्रवाई के लिए निर्देश दिए हैं। उल्लेखनीय की प्रकरण की सुनवाई के दौरान विशेष न्यायाधीश के समक्ष इन्हें उपस्थित नहीं किया जाता है एवं उनकी न्यायिक रिमांड की अवधि भी बढ़ाई जा रही है। सरकार की ओर से उपमहाधिवक्ता ब्रह्म दत्त सिंह ने अपने पक्ष और तर्क रखे। इनके द्वारा कहा गया कि आरोपितों के विरुद्ध देशद्रोह सहित कई गंभीर आरोप लगे हुए हैं। मुख्य आरोप यह है कि वह साल 2047 तक भारतीय संविधान को समाप्त कर देश में सरिया कानून लागू करना चाहते हैं। आरोपियों द्वारा इस्लामी कट्टरपंथ का प्रचार किया जा रहा है। इन आरोपियों के पास से आपत्तिजनक साहित्य के साथ हथियार भी बरामद किए गए थे।

चेकिंग के दौरान तीन लाख छः हजार रुपये का सोना, चांदी जब्त

**कोरबा।** पुलिस अधीक्षक कोरबा जितेंद्र शुक्ला के द्वारा आगामी विधानसभा चुनाव के मद्देनजर अवैध नगद परिवहन रोकने हेतु दिशा निर्देश एवं मार्गदर्शन दिए गए थे, जिस पर चेकिंग के दौरान तीन लाख छह हजार रुपये कीमत का सोना व चांदी जब्त किया गया है। पुलिस मार्ग कायम कर अग्रिम कार्रवाई कर रही है। अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक अभिषेक वर्मा, नगर पुलिस अधीक्षक भूपण एक्का एवं थाना प्रभारी कोतवाली रूपक शर्मा के मार्गदर्शन एवं चौकी प्रभारी मानिकपुर प्रेमचंद साहू के नेतृत्व में रविवार देर रात वाहन चेकिंग के दौरान फटेल पारा कोरबा निवासी मनोज मैटी पिता कोकिल मैटी के पास गला हुआ सोना और सोने-चांदी के आभूषण बरामद होने पर उक्त सोने चांदी का बिल न होने पर गला हुआ सोना एवं सोने का आभूषण 34 ग्राम एवं चांदी के आभूषण 1.926 किलोग्राम कुल कीमती तीन लाख छः हजार रुपये की 102 द्रम के तहत जब्त किया गया।

महिला की मौत के बाद अज्ञात पर दुष्कर्म का केस दर्ज

**राजगढ़।** कुरावर थाना क्षेत्र के ग्राम निपानियाचेतन में रहने वाली 35 वर्षीय महिला ने दो माह पहले घर में ही फांसी का फंदा लगाकर खुदकुशी कर ली थी। पुलिस ने सोमवार को मार्ग जांच के आधार पर अज्ञात के खिलाफ दुष्कर्म का प्रकरण दर्ज किया है। एसआई अरविंदसिंह राजपूत के अनुसार 21 अगस्त को ग्राम निपानिया चेतन निवासी 35 वर्षीय महिला ने कमरे में कुद्रे से रस्सी का फंदा लगाकर खुदकुशी कर ली थी। पुलिस ने मामले में मार्ग जांच शुरू की। बताया गया है कि चार साल पूर्व मृतिका के पति की मौत हो गई थी। वहीं जांच में मौत के पहले महिला के साथ गलत काम होना पाया गया। पुलिस ने मामले में अज्ञात के खिलाफ धारा 376 के तहत प्रकरण दर्ज कर जांच शुरू कर दी है।

भारी मात्रा में मादक पदार्थों के साथ एसटीएफ के हथियार चढ़े चार लोग

**कोलकाता।** पश्चिम बंगाल पुलिस की स्पेशल टास्क फोर्स (एसटीएफ) ने भारी मात्रा में मादक पदार्थों के साथ तीन महिलाओं सहित चार लोगों को गिरफ्तार किया है। ये लोग मणिपुर से मादक पदार्थ लेकर कोलकाता आए थे। एसटीएफ के एसपी आईपीएस इंद्रजीत बसु ने बताया कि बंगाल एसटीएफ ड्रग तस्करी के नेटवर्क की जांच में जुटा है। इसी बीच रैकट का बंगाल-मणिपुर-नागालैंड कनेक्शन सामने आया। पकड़े गए लोगों के पास से लगभग एक करोड़ रुपये की हेरोइन बरामद की गई है। बसु ने बताया कि रविवार 15 अक्टूबर की शाम के समय मुर्शिदाबाद जिले के रघुनाथगंज में राष्ट्रीय राजमार्ग पर इन तीनों के पहुंचने की पुख्ता सूचना मिलने के बाद घेराबंदी की गई थी। पकड़े गए लोगों की पहचान 42 साल के मोहम्मद मेफताहूल इस्लाम, दीमापुर सदर के रहने वाली मर्लिन खोलनीलहिंग (37), मणिपुर के कांगचोकपी की रहने वाली नेमाँ मंग्लुट (41) और चुराचांदपुर की रहने वाली नगाहनीकम हाओकिप (42) के तौर पर हुई है। इनकी तलाशी लेने पर उनके पास से कुल 1.130 किलोग्राम हेरोइन बरामद की गई। जब्त किए गए मादक पदार्थ की अनुमानित बाजार मूल्य करीब एक करोड़ रुपये है।

मुख्यमंत्री ने 117 लोगों की सुनी समस्यायें, अधिकारियों को कहा

समाधान के लिए करें कार्रवाई

**एजेंसी। पटना** मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने सोमवार को 'जनता के दरबार' में राज्य के विभिन्न जिलों से पहुंचे 117 लोगों की समस्याओं को सुना और संबंधित विभागों के अधिकारियों को समाधान के लिए समुचित कार्रवाई के निर्देश दिए। 'जनता के दरबार' में मुख्यमंत्री कार्यक्रम में मुजफ्फरपुर जिले से आए मनोज कुमार ने फरियाद करते हुए कहा कि हमलोग जहां रहते हैं वो महादिलत टोला है, वहां संपर्क पथ नहीं बन पाया है, इसका निर्माण कार्य शीघ्र शुरू कराया जाए ताकि हमलोगों का आवागमन आसान हो सके। मुख्यमंत्री ने ग्रामीण कार्य विभाग को समुचित कार्रवाई करने का निर्देश दिया। गया जिले से आये बृजानंद पाठक ने मुख्यमंत्री से गुहार लगाते हुये कहा कि गया शहर में पेयजल आपूर्ति योजना के क्रियान्वयन में बुडको द्वारा



अनियमितता बरती गयी है। बुडको द्वारा जितना काम किया जाना था, उसका काफी काम अधूरा है। मुहल्लों में ठीक ढंग से पाइप नहीं बिछाया गया है। नये जलापूर्ति केंद्रों का निर्माण, पुराने पानी टैंकों की मरम्मत, नये पानी के टैंकों का निर्माण जैसे कार्य अभी अधूरे पड़े हैं। गया जिले से आए रंजीत कुमार ने मुख्यमंत्री से गुहार लगाते हुए कहा कि बिहार राज्य फसल योजना के तहत रबी फसल के लिए वर्ष 2020 में आवेदन किया था लेकिन अब तक सहायता राशि नहीं मिल पायी है।

के लिए सेलेक्शन होने के बाद भी मुझे इसका लाभ नहीं मिल रहा है। मुख्यमंत्री ने उद्योग विभाग को जांचकर समुचित कार्रवाई करने का निर्देश दिया। समस्तीपुर जिले से आए अमन कुमार ने मुख्यमंत्री से आग्रह करते हुए कहा कि विमुक्तिपुर प्रखंड स्थित सकरी चौर में जलजमाव की समस्या है, इसका निराकरण कराया जाए ताकि लोगों को आवागमन में सहायता हो सके। वहीं समस्तीपुर जिले से ही आए शिवशंकर साह ने मुख्यमंत्री से फरियाद करते हुए कहा कि इंदिरा आवास की दूसरी किश्त की राशि नहीं मिल पायी है। मुख्यमंत्री ने संबंधित विभागों को समुचित कार्रवाई करने का निर्देश दिया। अररिया जिले से आये सुशांत कुमार पटेल ने मुख्यमंत्री से निवेदन करते हुए कहा कि हमलोगों के यहां का पुल क्षतिग्रस्त हो गया है जिससे बच्चों की पढ़ाई भी ठीक से नहीं हो पा रही है, लोगों का आवागमन अवरूढ़ हो गया है।

**एजेंसी। कोलकाता** पश्चिम बंगाल में राशन वितरण अनियमितता मामले में प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) द्वारा गिरफ्तार बकीबुर रहमान के कार्यालय से राज्य सरकार की मुहरें जब्त होने से मामले में राज्य के खाद्य एवं आपूर्ति विभाग वरिष्ठ अधिकारियों की सौंपता की पुष्टि हुई है। सूत्रों ने सोमवार को यह जानकारी दी। सूत्रों के मुताबिक, उनके कार्यालय से बरामद सरकारी मुहरों में पश्चिम बंगाल आवश्यक वस्तु आपूर्ति निगम लिमिटेड, मुख्य निरीक्षक, जिला खाद्य आपूर्ति अधिकारी और राज्य खाद्य एवं आपूर्ति विभाग के उप-निरीक्षक शामिल हैं। ईडी अधिकारियों का मानना है कि विभाग के अधिकारियों के एक वर्ग की सक्रिय भागीदारी के बिना, इतने सारे टिकट आरोपी के कार्यालय तक नहीं पहुंच सकते थे।

बढ़ सकती है तृणमूल सांसद महुआ मोइत्रा की मुश्किल!

**एजेंसी। कोलकाता** पश्चिम बंगाल में सत्तारूढ़ तृणमूल कांग्रेस की बहुचर्चित सांसद महुआ मोइत्रा की मुश्किल बढ़ सकती है। रविवार को महुआ के खिलाफ दो पत्र लिखे गए हैं। भाजपा सांसद निशिकांत दुबे ने लोकसभा अध्यक्ष और अधिवक्ता अनंत देहादरी ने सीबीआई निदेशक को पत्र भेजा है। इनमें आरोप लगाया गया है कि महुआ मोइत्रा ने देश के मशहूर कारोबारी दर्शन हीरानंदानी से करोड़ों रुपये लिए और लोकसभा में अडानी समूह के खिलाफ सवाल पूछे। सीबीआई से महुआ मोइत्रा के खिलाफ तत्काल जांच की मांग की गई है। लोकसभा अध्यक्ष को भेजे पत्र में महुआ की सदस्यता खत्म करने की मांग की गई है। पत्रों में दावा किया गया है कि अडानी समूह के खिलाफ आधारहीन बातें करने के साथ ही इस प्रकरण से प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और गुहमंत्रि अमित शाह को जोड़ा गया ताकि उद्योगपति को बदनाम किया जा सके। सीबीआई के एक अधिकारी ने सोमवार को बताया कि पत्र मिल गया है।



संबंधित तथ्यों को देखा जा रहा है। पत्र में कई अन्य दस्तावेज भी शामिल हैं। सत्यात देखने के बाद जांच शुरू की जा सकती है। इस बारे में महुआ मोइत्रा का कहना है कि वह किसी भी तरह की जांच का सामना करने के लिए तैयार हैं। अडानी समूह और भाजपा उनके खिलाफ साजिश रच रहे हैं। उल्लेखनीय है कि निशिकांत दुबे ने पत्र में इस बात का जिक्र किया है कि 2005 में 12 दिसंबर को 14वीं लोकसभा के समय ऐसे ही घूस लेकर लोकसभा में सवाल उठाने के आरोप लगे थे। तब तत्कालीन अध्यक्ष ने जांच समिति का गठन किया था। जांच शुरू होने के बाद केवल 23 दिनों के भीतर लोकसभा के 10 सदस्यों को सस्पेंड कर दिया गया था।

कांग्रेस ने प्रत्याशियों की नहीं, भविष्य-निर्माताओं की सूची जारी की है : कमलनाथ

**एजेंसी। भोपाल** मध्य प्रदेश विधानसभा चुनाव की तारीखों के एलान के बाद राजनीतिक दलों ने प्रचार प्रसार तेज कर दिया है। नवरात्र के पहले दिन कांग्रेस ने भी अपने 144 उम्मीदवारों की पहली सूची जारी कर दी है। कांग्रेस प्रत्याशियों सूची जारी होने के बाद कमलनाथ का बड़ा बयान सामने आया है। उन्होंने कांग्रेस प्रत्याशियों को मप्र का भविष्य-निर्माता बताया है। साथ ही उन्होंने कहा कि भाजपा की सूची थोपी गई है जबकि हमारी सूची लोकतंत्र की मूल भावना के अनुरूप बनी है। कमलनाथ ने सोमवार को सोशल मीडिया एक्स पर पोस्ट कर लिखा कांग्रेस ने प्रत्याशियों की नहीं, मप्र के भविष्य-निर्माताओं की सूची जारी की है। इस सूची से मप्र की जनता को सकारात्मक



रूप से ये सूचित किया गया है कि जिनमें निःस्वार्थ भाव से जनसेवा का व्रत लेने का संकल्प है, उन्हें ही जनता का प्रतिनिधित्व करने के लिए आम जनता व कार्यकर्ताओं के कहने पर ये अवसर दिया गया है। कमलनाथ ने आगे कहा कि कांग्रेस की लिस्ट इस मायने में भाजपा से अलग है कि कांग्रेस की लिस्ट लोकतांत्रिक है क्योंकि ये संगठन के अंतिम पायदान तक के कार्यकर्ता की सलाह को

कांग्रेस जनता की सरकार बनाने जा रही है। जनता भाजपा के जुमलों से पूरी तरह से ऊब गयी है। शिवराज सरकार की कोई भी नीति जनता के हित में नहीं ली गई है। सरकार के फैसले से जनता पूरी तरह से बेहाल हो गई है। युवाओं, किसानों में सरकार के प्रति आक्रोश है। महंगई और बेरोजगारी की समस्या से लोगों को हर दिन दो-चार होना पड़ रहा है। शिवराज सरकार ने जो भी वादे किए थे, किसी वादे को पूरा नहीं किया। जिसके कारण लोगों की समस्याएं बढ़ी हैं। सरकार के हर विभाग में भ्रष्टाचार चरम पर है। जनता को कोई भी काम बिना लेनदेन के नहीं हो रहा है। इससे लोगों में सरकार के प्रति विश्वास की कमी है। लोग परेशान हैं और भाजपा सरकार से मुक्ति चाह रहे हैं।

राजनीति चुनौती को भांपते हुए छत्तीसगढ़ में बीजेपी ने बनायी अलग रणनीति

भ्रष्टाचार के मुद्दे पर भूपेश बघेल को घेर रही भाजपा

**एजेंसी। रायपुर** छत्तीसगढ़ में विधानसभा के चुनाव भूपेश सरकार बनाम भाजपा के बीच होने के आसार नजर आने लगे हैं। कांग्रेस के निशाने पर भाजपा और केंद्र की सरकार है तो वहीं भाजपा के निशाने पर पूरी तरह भूपेश बघेल सरकार है। राज्य के गठन के बाद यह पहला मौका है जब कांग्रेस की सरकार ने पांच साल का कार्यकाल पूरा किया है। इससे पहले राज्य में भाजपा की 15 साल तक सरकार रही है। वहीं राज्य के गठन के बाद तीन साल कांग्रेस की सरकार रही थी। लिहाजा दोनों ही दल अपने-अपने शासनकाल की उपलब्धियां और दूसरे के शासनकाल की खामियां गिनाने की कोशिश में लगे हैं।

राज्य में वर्ष 2018 की विधानसभा चुनाव में कांग्रेस ने एक तरफ जीत हासिल की थी और भाजपा को बड़ी हार मिली थी। साथ ही सत्ता से बाहर भी होना पड़ा था। अब चुनाव करीब है तो भाजपा पूरी तरह भूपेश बघेल सरकार पर हमलावर है और मुख्यमंत्री भूपेश बघेल भाजपा और केंद्र सरकार पर लगातार हमले बोल रहे हैं। कांग्रेस की ओर से बीते पांच साल में सरकार की ओर से किए गए नवाचारों का जिक्र किया जा रहा है जिसमें सबसे पहले है ग्रामीण अर्थव्यवस्था को मजबूत करने के लिए उठाए गए कदमों में ग्रामीण इलाकों में गोठानों का निर्माण, इसके अलावा गोबर व गोमूत्र की खरीदी। इतना ही नहीं रूरल इंडस्ट्रियल पार्क भी सरकार अपनी

उपलब्धि के तौर पर गिना रही है। इसके अलावा बेरोजगारों के लिए रियाज का रहा बेरोजगारी भत्ता, महिलाओं के आर्थिक सक्रियकरण के लिए उठाए गए कदम और ओबीसी को आरक्षण, इसके साथ ही कर्मचारियों के नियमितीकरण और उनके हित में लिए गए फैसलों को सरकार जोर-

शोर से तो उठा ही रही है, केंद्र सरकार पर असहयोग करने का आरोप भी लगा रही है। एक तरफ जहां मुख्यमंत्री भूपेश बघेल और उनकी सरकार केंद्र सरकार व भाजपा पर हमलावर है तो वहीं भाजपा के निशाने पर सीधे तौर पर भूपेश बघेल हैं। उन पर शराब घोटाला, रेत घोटाला, कोयला घोटाला से लेकर तमाम घोटाले में शामिल होने के आरोप लगाए जा रहे हैं। कई सरकारी अधिकारियों के घोटाले में लिप्त होने के भी आरोप घोटाले की चर्चा तो ही जाती है। वहीं दूसरी ओर भूपेश बघेल के जनहितकारी फैसला भी जनता के बीच है, कुल मिलाकर यह चुनाव भूपेश बघेल बनाम भाजपा होता नजर आ रहा है।

पति की हत्या मामले में प्रेमी संग पत्नी गिरफ्तार

**सोनभद्र।** घर से पांच दिनों से लापता व्यक्ति की हत्या कर शव फेंकने के मामले में पुलिस ने सोमवार को युवक की पत्नी और उसके प्रेमी को गिरफ्तार किया है। प्रेम संबंधों में बाधक बन रहे पति की हत्या दोनों ने मिलकर कुल्हाड़ी से मारकर की थी। शव को घर से आठ किलोमीटर दूर जंगल में फेंका था। पुलिस अधीक्षक डॉ. यशवीर सिंह ने बताया कि खरवार निवासी रामसनेही ने सूचना दी कि उनका पुत्र प्रेम मोहन खरवार उर्फ डॉक्टर पिछले पांच दिनों से गायब था। 12 अक्टूबर को उसका शव तुरां घाटी के झाड़ियों में मिला। पिता ने आरोप लगाया कि उसके बेटे की हत्या उसकी पत्नी व उसके प्रेमी ने मिलकर की है। पीड़ित की तहरीर के आधार पर थाना जुगैल पर हत्या व अन्य धाराओं में मुकदमा दर्ज कर जांच शुरू किया गया।







